

ᆂᄮᅔᅕᆃᆂᄺᆇᄺᅟᇏᇏᇛᆔᇬᇝᄝᅟᄝᅹᄱ

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

# 习近平会见英国首相斯塔默

新华社里约热内卢 11 月 18 日电 (记者 孙浩 赵焱)当地时间 11 月 18 日上午,国家主席习近平在里约热内 卢出席二十国集团领导人峰会期间会 见英国首相斯塔默。

2024年11月

星期三

甲辰年十月二十

安康日报社出版

第 19635 期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英关系健康稳定发展的下一个

习近平强调,中英两国历史文化、价值理念、社会制度虽有差异,但共同利益广泛,双方应该理性客观看待对方的发展,加强战略沟通,增进政治互信,确保中英关系走得稳、走得实、走得远。两国在贸易投资、清洁能源、金融服务、医疗民生等领域拥有广阔合作空间,应该不断拓展,更好惠及两国

人民。双方要推动热点问题政治解决,

加强人工智能全球治理, 为促进世界

经济增长、实现各国共同发展作出贡

斯塔默表示,英中之间拥有广泛 共同利益,对解决全球性挑战、维护 世界和平和发展负有重要责任。英邦 持久强有力关系对于两国和世界和 非常重要。英方希望秉持相互尊对 非常重要。英方希望秉持相互尊对话, 增进相互了解,在经贸、科技、财政企 融、卫生医疗、教育、应对气候变化等 广泛领域开展交流合作。英中都坚持 多边主义,英方愿同中方加强为边间 随。

蔡奇、王毅等参加会见。

# 习近平抵达里约热内卢

#### 出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社里约热内卢 11 月 17 日电 (记者 陈威华 马峥)当地时间 11 月 17 日下午,国家主席习近平乘专机抵达里 约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉 邀请,出席二十国集团领导人第十九次 峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军 基地时,巴西政府高级官员热情迎接。 巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯 两侧。

习近平发表机场书面讲话,向巴西 政府和巴西人民致以诚挚问候和良好 祝愿。

习近平指出,我曾 4 次到访巴西, 亲眼见证了巴西近 30 年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展的路对接及共同关心的国际和地区问将意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域境进两国战略互信,深化双方各领域域造作,引领中巴关系开启下一个"黄金50年"。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。 中国驻巴西大使祝青桥也到机场 迎接

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。



当地时间 11 月 17 日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。 新华社记者 李学仁 摄

习近平乘车从下榻饭店赴机场途中,很多当地民众自发聚集在道路两旁,向车队挥手致意,华侨华人、中资机

构、留学生代表挥舞中秘两国国旗,祝 贺习近平主席访问圆满成功。

## 汉阴数智赋能助推乡村振兴

本报讯(通讯员 赵建祥)汉阴县近年来积极把握智慧农业发展机遇,加快农业数字化进程,变"会种田"为"慧种田",让广大群众共享数字经济发展红利,以数智赋能助推乡村全面振兴。

该县打造智慧基地,建设智慧农业引领区,实现远程智能监测、水肥养料控制、质量安全监管数字化、智慧化、信息化管理,达到了节本增效的目的。打

通数字渠道,实现产销系统化对接,以全国"互联网+"农产品出村进城工程试点县建设为契机,不断优化方案,采取第三方购买服务的方式,持续做好益农信息社县镇村三级服务体系建设工作,建成益农信息服务中心1个、益农信息社标准化建设重点村3个、示范推广村7个,建立"互联网+"农产品出村进城销售旗舰店80家,使益农信息社"六大

功能"得以充分发挥。强化数智运用,建成农业大数据平台,通过建行帮扶,建成汉阴县农业农村大数据平台,集中管理54个涉农业务系统和21个产业基地,实现库内数据清洗、库外数据验证,达到以"数"测效、以"数"施策的目的,进一步提升了农业农村生产智能化、经营网络化、管理高效化、服务便捷化水

## 平利:释放以工代赈新动能

通讯员 张衡 葛晓辉

国家发展改革委地区振兴司日前在 甘肃省天水市组织召开全国以工代赈工 作现场会。会上,平利县委书记杨军作了 题为"打造劳务组织新模式 释放以工 代赈新动能"的交流发言。

近年来,平利县结合以工代赈政策 落实,创新组建以企业为龙头、村集体经 济组织为主体的混合所有制劳务公司——乡村建设服务公司,高效组织全 县劳动力就近增收,探索出乡建公司劳 务组织新模式,释放以工代赈新动能。该 做法人选全国巩固衔接和全省乡村振兴 典型案例。

据了解,平利县在各镇成立乡建公司,明确乡建公司股权由村集体和企业共同构成,统筹组织各村劳动力就近就业,搭建起以工代赈劳务组织实体平台。县发改局建立全县以工代赈项目库,制定以工代赈项目年度清单;县人社局建立全县劳动力资源库,指导乡建公司定期发布用工需求清单,灵通就业信息,促进充分就业。镇村一体抓落实,乡建公司成立功能型党支部,镇党委选派干部担任党支部书记,负责建制度、带团队、强监管,推动乡建公司规范运营。

在城关镇马盘山生态农业观光园茶 旅融合示范项目建设上,镇政府委托专 业单位完成施工设计和造价编制,采取 "三重一大"决策程序将项目交由乡建公司实施,节省项目招标代理及项目管理等费用 15 万元,缩短项目建设周期 30余天,有效加快了项目建设进度。

平利县倾力支持乡建公司做优做强,放大以工代赈政策联农带农效应。县上明确对以工代赈专项及农业农村领域200万元以下的小型基础设施项目,由各镇按"三重一大"决策程序,优先支持乡建公司承接,确保乡建公司有项目、群众有活干、集体经济有收益。

长安镇 47 岁的康纪敏目前有两份工作——管理茶叶店、探访独居老人。"虽然有两份工作,但是时间都很自由,在家门口上班,不仅每个月有两三千元的收入,还能照看自己的孩子。"康纪敏表示,前不久,她还参加了人社部门组织的养老护理培训,掌握了更多知识与技能。

乡建公司充分利用项目施工场地、机械设备等,采取"培训+上岗、以工代训"等方式,组织务工群众开展技能培训,让农村劳动力由"零工"变"长工"。两年来,累计培训以工代赈群众4000余人。

广佛镇作为乡建公司的试点,先后 开展产业劳务承包、基础设施建设、农用 机械租赁等业务;八仙镇围绕茶产业,建 设茶企"联合体",茶旅融合推动发展;长 安镇设立服务组织协会,将8家企业纳 入会员抱团发展……

平利县探索创新的乡建公司劳务组织模式,把更多劳动力留在了农村,充分发挥了以工代赈在乡村建设、促进就业、壮大村集体经济等方面的叠加效应。在促进产业发展的同时,乡建公司还参与农村人居环境整治、村组道路养护、小型农田水利等基础设施建设,解决了农村公益事业没人干、基础设施没人管等问题,提升了乡村面貌。

近年来,乡建公司实施以工代赈专项工程7个、农村小型工程推广以工代赈项目300余个,参与政府投资工程30个。

精准监督保民利,乡建公司推行第三方财务公司建账、镇财政审计所和第三方审计单位联合监管制度,规范建立劳务报酬支付标准、务工(培训)台账、发放名册,做到账务公开透明、工资足额兑付、分红及时到位。截至目前,全县11家乡建公司累计为村集体经济分红642.5万元,收益率46%,137个村集体经济年收入均达10万元以上,其中11个村达50万以上。乡建公司共吸纳就业群众5000余人,发放劳务报酬3000余万元,人均增收6000余元。

# 习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯

新华社里约热内卢 11 月 18 日电 (记者 朱超 吴昊)当地时间 11 月 18 日上午,国家主席习近平在里约热内 卢出席二十国集团领导人峰会期间会 见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250 多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的"信任票"。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中

全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对"脱钩",主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任 2026 年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

#### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

### 全市公安工作会议召开

本报讯 (记者 艾蓓 吴单)11 月 19 日,全市公安工作会议召开。市委书记武文罡出席会议并讲话。市长王浩主持会议。市委常委、统战部部长、政法委书记寇全安传达全国、全省公安工作会议精神。市委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲,副市长、市公安局局长张广东,市中级人民法院院长刘娟,市人民检察院检察长刘惠生参加会议。

武文罡充分肯定近年来全市公安 工作取得的成绩,代表市委、市政府向 全市公安民警辅警表示衷心感谢、致 以崇高敬意。他指出,党的十八大以 来,习近平总书记对新时代公安工作 作出一系列重要论述,科学回答了新 时代公安工作创新发展的重大理论和 实践问题,为做好新时代公安工作提 供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平 法治思想特别是习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,坚决铸牢忠诚警魂,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,大力推进公安工作现代化,全面提升公安机关战斗力,更加有力有效地维护稳定、服务发展,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供坚强安全保障。

武文罡强调,要坚决扛牢护航之责,聚焦深化"三个年"活动,进一步营造安全有序的项目建设环境、优质高效的企业发展环境、利民便民的政务服务环境,更好保障经济社会发展大局。要坚决维护社会稳定,全力捍卫政治安全、防范风险隐患、维护公共安全,持续擦亮幸福安康平安底色。要坚决抓实改革强警,建立完善"专业+机制+大数据"新型警务运行模式,优化

组织管理体系,推进公正文明执法,强化科技赋能实战,不断提升精准打击、社会治理、公共服务的新质战斗力。要坚决从严管党治警,持续巩固深化党纪学习教育成果,严格按照"四个铁一般"标准,纵深推进革命化正规化专业化职业化建设,着力锻造素质过硬公安铁军。

会前,武文罡会见了全市公安功模代表,与他们合影留念。会上,集中观看了全市公安工作汇报片,汉滨区、市委编办、市财政局作了交流发言。市政府秘书长,市直有关部门和中省驻安有关单位负责同志,安康军分区负责同志,各县(市、区)党委书记和政法委、公安局负责同志,市公安局班子成员和局属各部门、直属各单位负责同志,以及全市公安功模代表参加会议。

## 我市"以细胞健康打造品质健康之城" 做法入列全国健康城市建设经验

本报讯 (通讯员 安卫宣)近日,全国爱卫工作简报第 8 期刊发《全国健康城市建设进展报告》,我市"以细胞健康打造品质健康之城"入列其中。《报告》在各地经验做法中指出:"陕西省安康市明确由民政、农业农村、教育、卫生健康、工信、妇联、军队后勤、机关管理等部门牵头推进社区、村庄、学校等 8 类健康细胞建设,同时推动'健康+旅游''健康+交通''健康+餐饮'的融合,把健康融入市民日常生活,合力打造品质健康之城。"

"健康城市"是世界卫生组织上世纪八十年代开始倡导的一项全球性行动战略,是健康中国建设的重要平台。近年来,我市健康城市建设以机关、军

营、社区、村庄、学校、医院、企业、家庭 8类健康细胞建设为重要抓手,突出 健康生活、健康环境、健康服务、健康 人群、健康文化五大维度,推动健康治 理从"以治病为中心"向"以人民健康 为中心"转变,打造品质健康之城,取 得了阶段性成果。2021年、2022年,连 续2年获评全国健康城市建设评价陕 西省"样板市",机关、军营、社区、村 庄、学校、医院、企业、家庭8类健康细 胞覆盖率分别达到80.6%、100%、 71.09% \60.3% \80.2% \100% \63.7% \ 30%, "军民融合 共建健康军营""建 设生态宜居健康村庄"等5项安康经 验获评健康陕西优秀案例, 市委机关 "建设健康机关 引领健康发展" 在健

康陕西现场会书面交流,石泉县"'四抓四促'推进健康企业建设"获评全国第二批健康企业建设行政推广优秀案例,"建设健康细胞 促进健康产业"成为"爱卫新征程 健康中国行"安康站的活动主题。

下一步,在市委、市政府的坚强领导下,我市将以人民健康为中心,立足实际、抢抓机遇、发挥优势、服务全局,以健康细胞建设的高质量发展全面提升人民群众健康生活品质,以健康城市建设的实绩实效为健康中国建设贡献安康力量。

错定现代化 改革再辞化



11月19日,石泉县城关镇草池湾朱鹮小村进入一年中最美的季节,斑斓色彩掩映湖光山色,就像大自然打翻的调色盘一样,五彩缤纷,风景美不胜收。

董长松 摄